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Ateliers – Tourmalet – 04 juin 2024

Les critères de 
choix

Enquête 2022 G2A partenariat Montagne Leaders
Panel : 1053 Français représentatifs de la population 

française + 1002 Français partis en séjour à la montagne



LES CRITERES DE CHOIX D’UN SEJOUR EN MONTAGNE

Pour quelles raisons avez-vous choisi la montagne en hiver ?

49%
43%

40%
37% 37%

26%
21% 19%

16% 16%
13%

8% 8%

La neige Le ski, le
snowboard ou

les autres
activités de

glisse

Les paysages,
l'environnement

L'oxygène, l'air
pur

Le cadre
montagnard

Une destination
idéale pour se

déconnecter, se
ressourcer

Le silence, le
calme

Des bienfaits
pour la santé

Une nature
préservée (la

faune et la flore)

Le soleil, la
lumière

Une destination
où chacun peut

trouver des
choses à faire

Des activités à
sensations

fortes

L'effort, le
dépassement

de soi

FOCUS
Massif 

pyrénéen

41%

12%

22%



LES CRITERES DE CHOIX D’UN SEJOUR EN MONTAGNE

Pour quelles raisons avez-vous choisi la montagne en été ?

52%

38% 36% 34% 32% 30%

22% 22%
17%

9% 8%

Les paysages,
l'environnement

L'oxygène, l'air pur Le silence, le
calme

Le cadre
montagnard

Une destination
idéale pour se

déconnecter, se
ressourcer

Une nature
préservée (la

faune et la flore)

Des bienfaits pour
la santé

Le soleil, la
lumière

Une destination
où chacun peut

trouver des
choses à faire

L'effort, le
dépassement de

soi

Des activités à
sensations fortes

FOCUS
Massif 

pyrénéen

25%
20%

14% 13%



LES COMPOSANTES D’UN SEJOUR IDEAL EN MONTAGNE
D’une manière générale et parmi les éléments cités ci-après, quelles sont les 3 
composantes essentielles pour votre séjour idéal en montagne ? 

16%

26%

30%

34%

36%

49%

50%

60%

Les activités hors-ski / après-ski

L'hébergement de qualité

Le ski, le snowboard ou les autres
activités de glisse

La facilité d'accès

L'atmosphère village, l'authenticité

Le calme, la tranquillité

L'enneigement

Les paysages, l'environnement

l’hiver l’été

19%

27%

36%

39%

41%

60%

78%

La facilité d'accès

L'hébergement de qualité

Les activités

L'atmosphère village, l'authenticité

Le climat, la fraicheur

Le calme, la tranquillité

Les paysages, l'environnement

FOCUS
Massif 

pyrénéen

66%

37%

64%

45%



LES ACTIVITES HORS-SKI

Quelles activités vous intéressent le plus ?

1%

16%

21%

23%

23%

26%

30%

33%

39%

57%

Autre

Culture / patrimoine

Activités festives

Multiple activités disponible

Evènement locaux

Bien-être / remise en forme

Luge

Centre aqualudique / piscine

Découverte et nature

Balades / randonnées



VERS UNE EVOLUTION DES PRATIQUES

Quelles activités avez-vous pratiqué ?



LES NON-PARTANTS : LEURS POTENTIELLES MOTIVATIONS

Quels pourraient être les motifs qui vous inciteraient à aller / retourner en station de montagne…

l’hiver ? l’été ?

13%

20%

21%

27%

29%

40%

Nouvelles activités hors-ski

Découverte d'une région

Santé / bien être

Respirer de l'air frais, les grands
espaces

Se détendre, se reposer

Profiter de tarifs intéressants

17%

24%

24%

27%

28%

29%

Se retrouver entre proches

Calme, loin du monde

Découvrir une région, les
paysages

Profiter de tarifs intéressants

Se détendre, se reposer

Le grand air, les grands espaces
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La clientèle de 
proximité

Enquête 2023 G2A partenariat Montagne Leaders
Panel : 3376 Français représentatifs de la population française



LA CLIENTELE DE PROXIMITE

Vous partez habituellement dans votre région ou département…
Pour quelles raisons ?

48%
45%

37%

30%
27%

23%
18%

Les vacances sont
moins chères

Il y a beaucoup de
choses à faire près

de chez nous

Les vacances près
de chez soi sont

plus faciles à
organiser

Cela permet de
(re)découvrir les

spécificités locales

C'est là que se
trouve ma famille /

mes amis

L'incertitude
économique nous a

contraint

L'impact
environnemental du
séjour est moindre

FOCUS
Massif 

pyrénéen

60%

30%

35%



DANS LES 2 PROCHAINES ANNEES…

Pensez-vous, que dans les 2 prochaines années, vous soyez amenés à 
partir en vacances…

MOINS LOIN ?

Oui
27%

Non
53%

Je ne 
sais 
pas
20%

MOINS LONGTEMPS ?

Oui
29%

Non
56%

Je ne 
sais 
pas
15%

MOINS SOUVENT ?

Oui
35%

Non
48%

Je ne 
sais 
pas
17%
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La sensibilité 
environnementale

Enquête 2024 G2A 
Panel : 45000 clients partis en montagne en hiver 2023/2024



IMPACT DES CRITERES ENVIRONNEMENTAUX

Est-ce que le critère environnemental est un critère important pour le 
choix de votre destination de vacances ? 

48%

42%

39%

41%

9%

13%

4%

4%

Dans 5 ans

Aujourd'hui

Oui tout à fait Oui plutôt Non pas vraiment Non pas du tout

FOCUS
Massif 

pyrénéen

46% 44%

51% 50%



LES LABELS ENVIRONNEMENTAUX

Est-ce qu’un label garantissant l’engagement durable d’une destination est un 
critère pour votre choix de séjour ?

Peut-il le devenir ?

Oui
56%

Non
44%

Oui
62%

Non
38%

FOCUS
Massif 

pyrénéen

61%

65%



SENSIBILITE ENVIRONNEMENTALE

De manière générale, êtes-vous sensible aux démarches qu’une destination peut 
entreprendre pour soutenir un tourisme plus responsable ?

68%

FOCUS
Massif 

pyrénéen

9%
20%

3%



DANS LES 5 ANS A VENIR…

Dans les 5 ans à venir, pensez-vous que les enjeux environnementaux & climatiques, 
fassent évoluer vos habitudes de vacances pour le choix de :

19%

20%

22%

23%

24%

25%

8%

10%

12%

13%

15%

13%

67%

63%

56%

59%

51%

56%

6%

6%

9%

6%

10%

5%

Votre destination touristique

L’hébergement 

Le mode de transport une fois sur place

Mes activités pratiquées en vacances

Le mode de transport pour me rendre sur mon lieu de vacances

Mes achats sur mon lieu de vacances

Non jamais je ne pense pas Non jamais je ne veux pas
Oui cela pourrait inciter mon choix Oui si une loi m'y oblige



LES ACTIONS
Si le tourisme en montagne devait évoluer les prochaines années, sur quelles 
actions jugeriez-vous le plus pertinent en lien avec les enjeux climatiques ?

5%

7%

16%

16%

24%

32%

Communiquer sur les actions
écologiques responsables

auxquelles la destination s'engage

Développer une offre neige
alternative aux sports d'hiver

Réduire la consommation
énergétique

Développer les transports collectifs
/ alternatifs pour se rendre en

montagne

Préserver et valoriser la biodiversité

Limiter les impacts du touriste



MERCI !
Nous contacter :

Siège G2A Consulting
Parc activités Alpespace
112 voie Albert Einstein 

73800 PORTE DE SAVOIE

Antenne Occitanie
3 rue d’Hélios

34440 COLOMBIERS


